# PREMIO D'ARTE QUARELLI

Seconda Edizione in memoria di Marisa Vescovo

> Concorso giovani artisti Parco d'Arte Quarelli Roccaverano (AT)

# BANDO DI PARTECIPAZIONE

#### **Tema**

Senza Frontiere

Senza Frontire è il titolo del concorso dedicato ai linguaggi della scultura e dell'installazione per gli splendidi scenari del Parco d'Arte Quarelli. Un titolo che racchiude in sé tutte le riflessioni attuali sull'essere umano e la sua esistenza, tutti i concetti che si sono strutturati nella società del presente: dal muticulturalismo alla migrazione, dalla globalizzazione all'universo totale, dal sé all'altro da sé, dai confini politici e di potere ideologico ai confini fisici e di restrizione, dai conflitti territoriali ai conflitti di potere.

Frontiere ideologiche, politiche, culturali, antropologiche e sociali, frontiere fisiche e mentali che la società attuale crea come "spazi obbligatori" dell'esistenza umana, in cui l'essere umano è sempre più costretto a seguire flussi obbligatori di comportamento, di azione, a subire la dittatura della propria esistenza. Questo progetto assume la dimensione di uno "spazio critico" in un luogo che vive in assenza di limiti: la natura. È, proprio questo il cortocircuito che *Senza Frontiere* vuole mettere in scena, un teatro in cui i luoghi incontaminati della natura si confrontano con lo spazio artificiale creato dall'uomo, con le sovrastrutture che questi "poteri forti" ci impongono.

L'arte, infatti, ha sempre cercato di scardinare queste frontiere di decostruire e ricostruire il senso e la struttura della storia, presente, passata e futura, di entrare nel vivo del gioco delle egemonie mondiali per oltrepassarne i limiti, per superare le barriere costruite dalle autorità politiche, sociali, culturali ed economiche mondiali.

### art. 1 - Soggetto Promotore

1.1. Il soggetto promotore del concorso è il Parco d'Arte Quarelli, con sede in via Pianlavaggio n. 16 (località Vengore) 14050 Roccaverano (AT),

#### art. 2 - Finalità del concorso

- 2.1 L'obiettivo del concorso è selezionare un progetto artistico per il Parco d'Arte Quarelli che risponda ai criteri sopra esposti senza vincoli di tecniche, la cui realizzazione comporti un impiego di risorse non superiore a € 8.000 quale somma complessivamente disponibile per il Premio e per l'esecuzione e acquisizione dell'opera.
- 2.2 Le attività direttamente collegate allo svolgimento del concorso prevedono anche l'organizzazione di un evento di presentazione con una mostra dei progetti finalisti e la realizzazione e presentazione del progetto vincitore presso il Parco d'Arte Quarelli.
- 2.3 Unitamente all'evento sopra descritto sarà realizzato un catalogo che documenti i progetti degli artisti finalisti. Inoltre, le opere finaliste saranno pubblicate sul sito internet del concorso.

#### art.3 - Giuria del concorso

3.1 L'organo preposto alle fasi di selezione e all'assegnazione del primo premio del concorso è una Giuria designata dal Parco d'Arte Quarelli composta da un membro dell'organigramma del Parco, dal curatore del progetto, e dagli artisti di chiara fama presenti nel progetto di mostra temporanea durante il periodo del Premio.

### art. 4 - Requisiti di Partecipazione

- 4.1 Possono partecipare alla selezione gli artisti di nazionalità italiana o straniera di età compresa tra i 20 anni e i 30 anni. Tale requisito è da intendersi maturato alla data di scadenza del presente Bando.
- 4.2 I partecipanti possono avere svolto la loro formazione afferente alle arti visive presso istituti italiani e stranieri e aver esposto preferibilmente in una galleria, centro culturale, fondazione, istituzione museale pubblica o privata verificabile e riconosciuta come tale.
- 4.3 Il progetto presentato deve essere inedito, pena l'esclusione, commisurati alla specificità del luogo e mai esposti o presentati ad altri concorsi. Al riguardo farà fede una specifica dichiarazione in tal senso resa e debitamente sottoscritta da ogni concorrente inserita nella scheda di partecipazione.
- 4.4 I partecipanti possono aderire al concorso con un solo progetto, pena l'esclusione.

#### art. 5 - Premio

- 5.1 Il concorso prevede un Premio in denaro di € 8.000 comprensivi delle spese necessarie a coprire la realizzazione dell'opera e l'acquisizione per il Parco d'Arte Quarelli.
- 5.2 Il progetto vincitore del concorso entrerà a far parte della collezione permanente del Parco d'Arte Quarelli.
- 5.3 La corresponsione dei premi è subordinata alla verifica dei requisiti ed all'accettazione delle condizioni di comunicazione e gestione dei risultati da parte del Parco d'Arte Quarelli.

### art. 6 - Modalità e termini per la partecipazione

- 6.1 La partecipazione al concorso è del tutto libera e gratuita e si perfeziona con la spedizione del materiale per la partecipazione che dovrà essere inviato al seguente indirizzo mail premio@quarelli.it entro e non oltre le ore 14.00 del 12 maggio 2017 pena l'esclusione dalle selezioni. Il Premio Quarelli è dedicato a giovani artisti under 30 che parteciperanno presentando un progetto per una istallazione –scultura da esterno, dedicato al tema della mostra Senza Frontiere. Dei progetti presentati via mail saranno selezionati 10/12 finalisti che saranno contattati dagli organizzatori, che dovranno inviare su supporto cartaceo 100 x 70 cm il progetto che dovrà contenere una spiegazione del lavoro (concept, materiali, dimensioni etc.), i progetti grafici e i disegni dell'opera da realizzare. La documentazione, come di seguito elencata, deve essere inviata preferibilmente in lingua italiana in alternativa in lingua inglese:
- -l'apposita scheda di partecipazione, firmata e compilata in ogni sua parte che può essere scaricata sul sito www.quarelli.it
- copia di un documento di riconoscimento in corso di validità dell'artista o nel caso di un gruppo di artisti di ogni singolo membro;
- un breve curriculum dell'artista/gruppo ed eventualmente sito web/portfolio;
- titolo dell'opera/progetto;
- breve descrizione del progetto (max. 2000 caratteri spazi inclusi);
- progetto esteso su un supporto cartaceo 100x70 cm (solo se selezionati tra i 10/12 finalisti del Premio) contenente la struttura del progetto dell'opera da realizzare coordinato da descrizione a discrezione dei partecipanti (testi, immagini, disegni, 3D, etc.).
- Specifiche del progetto: Trattandosi di opere *open air* il progetto dovrà prevedere l'utilizzo di materiali adatti all'esposizione in esterna e di dimensioni adeguate ad un Parco di Scultura: Si consiglia quindi di lavorare su medio grandi dimensioni.
- la domanda e tutta la documentazione dovranno essere inviate all'indirizzo email <a href="mailto:premio@quarelli.it">premio@quarelli.it</a>; per i finalisti i progetti su supporto 100x70 cm dovranno essere spediti, imballati in busta o contenitore chiuso, o consegnati a mano previa comunicazione all'organizzazione, all'indirizzo via Pianlavaggio n. 16 (località Vengore) 14050, Roccaverano (AT) entro e non oltre il giorno 1 giugno 2017.
- i progetti dei 10/12 finalisti del Premio saranno esposti in uno spazio chiuso all'interno del Parco e resteranno esposti dal 17 giugno 2017 al 15 ottobre 2017; il vincitore sarà annunciato nella data dell'inaugurazione della mostra il giorno 17 giugno 2017. In occasione della Giornata del Contemporaneo AMACI, prevista il 14 ottobre 2017, verrà presentata l'opera vincitrice realizzata.

La documentazione inviata a corredo della domanda non verrà restituita salvo specifici accordi.

#### art.7 - Pubblicizzazione

- 7.1 L'iniziativa sarà pubblicizzata secondo le seguenti modalità:
- Pubblicazione sul sito del Parco d'Arte Quarelli <u>www.quarelli.it</u> e una comunicazione telematica adeguata.

# art.8 - Divulgazione dei risultati

- 8.1 Il Parco d'Arte Quarelli si impegna a divulgare e valorizzare i risultati del Premio mediante le azioni ed iniziative che riterrà opportune. Gli elaborati progettuali resteranno di proprietà degli autori ma con riserva di divulgazione e promozione da parte del Parco d'Arte Quarelli. Tutti i progetti pervenuti potranno essere esposti e divulgati tramite:
- a) mostre, fiere ed altre occasioni di esposizione visiva al pubblico
- b) cataloghi, volumi, depliants, pubblicazioni cartacee o multimediali diffuse anche a mezzo Web
- c) mezzi di comunicazione quali emittenti televisive, quotidiani, riviste, periodici, ecc. Pertanto, con la partecipazione al concorso si intende automaticamente concessa al Parco d'Arte Quarelli l'autorizzazione all'utilizzo, per le finalità di divulgazione, degli elaborati nei contesti sopra elencati. Resta inteso che il Parco d'Arte Quarelli nell'opera di divulgazione ha l'obbligo di citare gli autori dei progetti.

### art.9 - Clausole finali

9.1 Ai sensi dell'art.13 del D.Lgs. n.196/2003, si informano i concorrenti che i dati personali loro pertinenti sono utilizzati dall'Amministrazione esclusivamente per lo svolgimento della presente procedura e degli adempimenti alla stessa connessi e conseguenti. Gli stessi sono conservati presso la sede del Parco d'Arte Quarelli in archivio cartaceo ed informatico. L'indicazione di tali dati è obbligatoria ai fini della gestione della presente procedura. Si informa altresì che ai concorrenti interessati sono riconosciuti i diritti di cui all'art. 7 del sopra citato D.Lgs. 196/2003. La partecipazione al concorso implica l'obbligatorietà ed incondizionata accettazione, da parte dei concorrenti, di tutte le condizioni stabilite nel presente bando.

### art.10 - FAQ

10.1 Eventuali quesiti e chiarimenti sul presente bando dovranno pervenire all'organizzazione del Premio via mail, all'indirizzo di posta elettronica <u>premio@quarelli.it</u>